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ACTA N. º 049-2025 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 

GUAMOTE DEL MARTES 30 DE SEPTIEMBRE DEL 2025 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy martes, 30 de septiembre del 2025, siendo las 08H46                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote.  

Se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA ALCALDE, 

LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, JUAN TAMBO, MARIA 

ROSA QUISHPE, concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

cantón Guamote, y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del GADMCG 

respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 

CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM, E INSTALACIÓN DE LA 

SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 23 

DE SEPTIEMBRE DEL 2025.  3. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LOS 

VALORES QUE SERÁN CANCELADOS A GACEMMA-EP CORRESPONDIENTE A 

2% PARA MITIGAR LOS IMPACTOS AMBIENTALES MOTIVO DE LA 

DISPOSICIÓN GENERAL PRIMERA DE LA ORDENANZA DE CONSTITUCIÓN DE 

LA EMPRESA PÚBLICA MANCOMUNADA DE ASEO DE LOS CANTONES COLTA, 

ALAUSI Y GUAMOTE GACEMMA EP. 4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 

DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 5. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (E) DEL GADMCG. 6. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG. 7. CLAUSURA.  

 

Miguel Marcatoma Lema Alcalde: pongo a consideración del pleno del concejo el presente 

orden del día Señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 

MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MARÍA ROSA QUISHPE: 

Aprobado. JUAN TAMBO: Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA: Aprobado; En 

consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 30 

de septiembre del 2025.  

 

DESARROLLO  

 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 

SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la 

presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 

MARCATOMA, MANUEL NAULA, MARIA ROSA QUISHPE, JUAN TAMBO, 

contando con el Quórum Reglamentario para su instalación. Miguel Marcatoma Lema 
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Alcalde del GADMCG deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 

08h46.  

 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 23 DE SEPTIEMBRE DEL 2025. 

una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión 

ordinaria del 23 de septiembre del 2025, y menciona que dichas actas fueron remitidas a 

cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente 

su aprobación.  Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: pongo a consideración el acta y 

resoluciones del martes 23 de septiembre del 2025, tome votación señora secretaria: LUIS 

AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 

MARÍA ROSA QUISHPE: Aprobado. JUAN TAMBO: Aprobado. MIGUEL 

MARCATOMA; Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0182-C-GADMCG-2025, RESUELVE: APROBAR EL ACTA 

Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 23 DE SEPTIEMBRE DEL 2025.  

 

3. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LOS VALORES QUE SERÁN 

CANCELADOS A GACEMMA-EP CORRESPONDIENTE A 2% PARA MITIGAR 

LOS IMPACTOS AMBIENTALES MOTIVO DE LA DISPOSICIÓN GENERAL 

PRIMERA DE LA ORDENANZA DE CONSTITUCIÓN DE LA EMPRESA 

PÚBLICA MANCOMUNADA DE ASEO DE LOS CANTONES COLTA, ALAUSI Y 

GUAMOTE GACEMMA EP.  Por secretaria se da lectura a los siguientes documentos; 

mediante memorando N.º 0691-JGA-GADMCG-2025, de fecha 19 de septiembre del 2025, 

suscrito por el Dr. Antonio Fray Procurador Sindico del GADMCG, Ing. Luis Naula Director 

Financiero del GADMCG, Ing. Ángel Chimbo jefe de Gestión Ambiental del GADMCG, 

en el que se remite el informe técnico, jurídico y financiero consolidado para el pago del 2% 

destinado a la mitigación ambiental en cumplimiento de la ordenanza de GACEMMA-EP.  

Y menciona lo siguiente: 7. CONCLUSIONES El GAD Municipal del Cantón Guamote 

como integrante Empresa Pública Municipal Mancomunada de Aseo de los cantones Alausi, 

Colta y Guamote, debe cumplir lo establecido la Disposición General Primera de la 

Ordenanza de Constitución de la GACEMMAEP "Les Gobiernos Autónomo 

Descentralizados miembros de la Mancomunidad se comprometen y obligan aportar el 

valor del 2% de los presupuestos designados a la gestión integral de los residuos sólidos de 

la Mancomunidad, para mitigar los impactos ambientales de las poblaciones aledañas al 

relleno sanitario". Previo el análisis financiero el valor del desembolso de disposición final 

a partir del 26-agosto-2021 hasta 29 de diciembre 2023, corresponde a un total de 5.638.11 

(cinco mil seiscientos treinta y ocho con 11/100) 8. RECOMENDACIONES. Se recomienda 

dar cumplimiento a la resolución de 14 de noviembre del 2024 los miembros del directorio 

de GACEMMA-EP, en conjunto con los miembros del comité técnico de la mancomunidad 

de Colta, Alausi y Guamote, de manera unánime resuelven "Que la empresa deberá emitir 

un reporte de los ingresos que esta ha percibido por cada uno de los GAD mancomunados 
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por brindar el servicio de disposición final, desde el año 2019 hasta el año 2023, para que 

posterior a ello, los técnicos ambientales, financieros y procuradores síndicos de cada GAD 

emitan un informe o pronunciamiento para que sea socializado a cada uno de los consejos 

cantones y de esta manera definir y aprobar, a través de concejo municipal, los valores que 

serán cancelados a GACEMMAEP, motivo de la disposición general primera referente al 

pago del 2% para la mitigación ambiental." Se recomienda se realice el proceso de pago 

del 2% específicamente para mitigar los impactos ambientales de las poblaciones aledañas 

al relleno sanitario de la empresa GACEMMA-EP, y por consiguiente se analice y se 

apruebe a través del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, lo que permitirá realizar el desembolso de $ 5.638,11 (cinco mil 

seiscientos treinta y ocho con 11/100) Es necesario que la empresa GACEMA, adjunte o 

indique la resolución del directorio donde resuelve el pago del 2% para la mitigación 

ambiental por servicio de la disposición final a la GACEMMA-EP El presente 

pronunciamiento se circunscribe a la interpretación y aplicación general de las normas 

jurídicas, financieras y ambientales vigentes. Miguel Marcatoma Lema Alcalde; 

necesitamos la autorización correspondiente una vez que ha sido dado la lectura a los 

informes correspondientes. Manuel Naula Vicealcalde (E): conocemos esta situación es un 

derecho que le corresponde a los sectores aledaños, propongo se cancele los valores a 

GACEMMA EP. Luis Ayol Concejal: es cierto conozco que es un apoyo que la empresa 

tiene que dar a las comunidades aledañas, apoyo la moción del hermano Vicealcalde 

(E)Juan Tambo Concejal: igualmente, saludar a todos, es muy importante esta palabra de 

Mitigar y cumplamos con la ordenanza apoyo la moción del hermano Vicealcalde (E), mas 

bien tenemos que estar pendiente que los otros cantones cumplan esta disposición. Juan 

Marcatoma Concejal; apoyo la moción del Hemano Manuel Naula; Rosa Quishpe 

Concejal: apoyo la moción. Miguel Marcatoma Lema Alcalde dice: tome votación señora 

secretaria: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL 

NAULA: Aprobado. MARÍA ROSA QUISHPE: Aprobado. JUAN TAMBO: Aprobado. 

MIGUEL MARCATOMA; Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD 

MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0183-C-GADMCG-2025, RESUELVE: APROBAR, 

EL APORTE DEL DOS POR CIENTO (2%) DE LOS PRESUPUESTOS 

DESIGNADOS A LA GESTIÓN INTEGRAL DE LOS RESIDUOS SÓLIDOS DE LA 

MANCOMUNIDAD, DESTINADO A MITIGAR LOS IMPACTOS AMBIENTALES 

DE LAS POBLACIONES ALEDAÑAS AL RELLENO SANITARIO, A FAVOR DE 

LA EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL MANCOMUNADA DE ASEO DE LOS 

CANTONES ALAUSÍ, COLTA Y GUAMOTE – GACEMMA-EP, EL PROCESO DE 

TRANSFERENCIA Y EJECUCIÓN DEL APORTE SE REALIZARÁ UNA VEZ 

CONSTATADO QUE TODA LA DOCUMENTACIÓN CORRESPONDIENTE SE 

ENCUENTRE COMPLETA Y CONFORME A LAS NORMATIVAS LEGALES 

VIGENTES, ENCÁRGUESE A LA DIRECCIÓN FINANCIERA MUNICIPAL Y A 

LA PROCURADURÍA SÍNDICA DEL GADMCG LA VERIFICACIÓN Y 

CUMPLIMIENTO DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN. DE ACUERDO A LA 
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DISPOSICIÓN PRIMERA DE LA ORDENANZA SUSTITUTIVA DE 

CONSTITUCIÓN DE GACEMMA-EP.  

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. Manual Naula Vicealcalde (E); hemos trabajado en equipo, lunes 

seguimiento de las maquinarias en Atapo Sillacaja y Santa Ana de Guamote, Martes sesión 

de Concejo, Miércoles visita a Inti sisa e inauguración de cacha múltiple en Gualipite Jatun 

Pamba, el día Jueves, realizamos un recorrido de las plazas y mercados, y seguimiento de la 

maquinaria en el barrio la Victoria, el día viernes tuvimos una reunión en el registro de la 

propiedad y entrega de un proyecto en san Miguel de Cachaza, en conclusión hemos 

observados problemas en el mercado redondo ya que no hay donde estacionar los carros, y 

la gente siempre esta haciendo la parada en el mercado redondo, existe muchos reclamos e 

inconformidad de la gente, no hay guardias, hay mucho tráfico, en la calle de alado del 

restaurante el Molino, esta abandonada queremos que se desaloje los escombros y ahí se 

utilice con un espacio para estacionar, señor alcalde tenemos que solicitar a la policía 

disponga personal para el control en las calles de los días jueves en la feria; sugerimos que 

conversé con el comisario y la administradora de las plazas y mercados ya que no se ha 

acatado las disposiciones hasta la fecha,  por otro lado la gente es hipócrita cuando ya no 

esta en funciones, ha habido algunos comentarios del Ex Registrador de la propiedad. Por 

otro lado, las planificaciones del vehículo pesado no coinciden. Concejal Luis Ayol: ¿el 

comisario manifiesta que se avanza en las plazas, y nos enojamos le dije si va a trabajar o 

no? La gente se queja diciendo que no hay control en las balanzas, la escusa que da el señor 

comisario es que no tiene gente suficiente, de igual forma el problema de trafico vehicular, 

es en el mercado redondo, calles García Moreno, y la circunvalación, la gente nos sugirió 

que transito venga a dar control. Manual Naula Vicealcalde (E); hubo problemas desde que 

no había tránsito, pero ahora ya se acostumbraron y los carros van nomas en contravía, mas 

bien la calle del restaurante el Molino seria factible realizar un relleno y dar salida. Concejal 

Juan Tambo; tenemos que tratar de solucionar, respecto a traer tránsito, tenemos que 

analizar muy bien, y la calle del antiguo edifico municipal se esta demorando mucho en 

culminar los trabajos hay que ver las multas.  

 

JUAN MARCATOMA: Ratifica en el Informe. MARIA ROSA QUISHPE: Ratifica en el 

Informe. LUIS AYOL: Ratifica en el Informe. JUAN TAMBO; Ratifica en el Informe en 

consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0184-C-

GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 

MARÍA ROSA QUISHPE, JUAN LÁZARO TAMBO CONCEJALES DEL 

GADMCG.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

 

5.  INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR VICEALCALDE (e) 

DEL GADMCG; se ratifica en el Informe en consecuencia, POR UNANIMIDAD 

MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0185-C-GADMCG-2025, RESUELVE, DAR POR 
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CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL LIC. MANUEL 

NAULA VICEALCALDE (E) DEL GADMCG. 

 

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Alcalde: solicito señora secretaria me 

apoye coordinando una reunión el día de mañana a las 7h15 en alcaldía con el comisario 

municipal, administradora de plazas y mercados y el director de GDESI, Ing. Ernesto 

chimbo, son muchos temas que se nos ha ido de la mano, ya que nuestro rol no es estar en 

las calles en calidad de autoridades, nuestro rol es disponer a la parte técnica, la misma tiene 

que realizar muy bien su trabajo, es un tema netamente del comisario, ahora debo reconocer 

señores concejales, no podemos traer a los agentes de tránsito, lo que si podemos coordinar 

con la policía nacional, ya que estamos gestionando un convenio de apoyo, no podemos salir 

como autoridades ya que alguien pude coger el teléfono y filmar estas discusiones ya que ya 

estamos en un año político, comunico que vino las fuerzas armadas y nos solicito un espacio 

para dormir, pero no se autorizó ya que estaríamos en contra de nuestro propio pueblo, las 

fuerzas armadas deberían estar en los puertos controlando el trafico de drogas, nosotros no 

podemos compararnos con otras ferias, el tema de la calle del restaurante el molino voy a 

disponer el equipo de obras públicas realice una inspección y seria un tema de análisis.  El 

tema del Dr. Guillermo Condo anda comentando que eran cosas fáciles que hacer, pero ya 

con otro alcalde va cambiar todo, es un resentimiento del ex funcionario, pero esto no me 

preocupa, el presento una propuesta que costaba mas de cien mil dólares, pero se compro 

otro sistema, y el problema fue que el como registrador quiso diseñar de acuerdo a lo  que el 

quería, el tema de cronograma de maquinarias están autorizadas que vayan a Silla cajas, ya 

que en la Victoria hay un requerimiento que se paralice las maquinarias ya que la comunidad 

va colocar tubería y yo no podemos decir siga nomas, y se le dijo a obras publicas busque 

una salida. En cuanto a mi informe el día lunes atención al público, el día martes sesión de 

concejo, el día miércoles asistimos en Gualipite a la inauguración de la Cancha Múltiple. El 

miércoles nos quedamos hasta la media noche en la reunión del gabinete, se resolvió varias 

cuestiones, el día jueves mantuvimos una reunión con la policía de Palmira y la Teniente 

político. POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0186-C-GADMCG-

2025, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG.   

 

7. CLAUSURA. Una vez que se ha agotado el orden del día Miguel Marcatoma Lema 

alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 30 de septiembre del año 2025, siendo las 

9H53 minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que 

CERTIFICA. -   
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Abg. Marlene Caín Ortiz                Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO     ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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